

Informationsblatt nach Art. 13 der EU-Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) bei der Gemeinde Herzebrock-Clarholz im Zuge der Social Media Nutzung - Facebook

Die DS-GVO bildet die gesetzliche Grundlage für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten. Diese stärkt die Rechte der betroffenen Bürgerinnen und Bürger. Die Wahrung der Transparenz bei der Datenverarbeitung ist für die Gemeinde von besonderer Bedeutung. Hiermit kommen wir Ihrem Informationsanspruch nach und teilen Ihnen folgendes mit:

Verantwortliche/r: Gemeinde Herzebrock-Clarholz

vertreten durch den Bürgermeister

Am Rathaus 1

33442 Herzebrock-Clarholz

Tel.: 05245 444 0

E-Mail: Kontakt@herzebrock-clarholz.de

Datenschutzbeauftragte/r: Datenschutzbeauftragte/r der Gemeinde Herzebrock-Clarholz,

persönlich

Gemeinde Herzebrock-Clarholz

Am Rathaus 1

33442 Herzebrock-Clarholz

E-Mail: <u>Datenschutz@herzebrock-clarholz.de</u>

Zweck und Notwendigkeit: Die Gemeinde Herzebrock-Clarholz verarbeitet

personenbezogene Daten zum Zweck der

Informationsbereitstellung an die Bürgerinnen und Bürger.

Im Zuge der Öffentlichkeitsarbeit und bürgernaher Informationspreisgabe ergänzt die Gemeinde Herzebrock-Clarholz das Angebot der Website durch die von der Gemeinde Herzebrock-Clarholz genutzten Social-Media-

Plattformen.

Bei Besuch der Facebook-Fanpage erfasst Facebook u.a. Ihre

IP-Adresse sowie weitere

Informationen, die z.B. in Form von Cookies auf Ihrem PC

vorhanden sind. Die in diesem

Zusammenhang über Sie erhobenen Daten werden von

Facebook verarbeitet und dabei

gegebenenfalls in Länder außerhalb des europäischen

Wirtschaftsraums übertragen. Für

diese Datenverarbeitung ist allein Facebook datenschutzrechtlich Verantwortlicher.

Anschrift:

Facebook Ireland Ltd., 4 Grand Canal Square, Gand Canal

Harbour, Dublin 2, Irland

Genauere Informationen, welche Daten Facebook zu welchen Zwecken verarbeitet und auf welcher Rechtsgrundlage, entnehmen Sie bitte der Datenrichtlinie von Facebook, die



Sie unter dem Link https://www.facebook.com/policy.php finden.

In seiner Cookie-Richtlinie erläutert Facebook, wie es Cookies einsetzt und verwendet. Facebook setzt Cookies sowohl bei registrierten als auch bei nicht registrierten Nutzern ein. Dadurch ist Facebook in der Lage nachzuvollziehen, dass Sie diese Seite aufgesucht und wie Sie sie genutzt haben. Dies gilt auch für alle anderen Facebook-Seiten

Über in Webseiten eingebundene Facebook-Buttons ist es Facebook möglich, Ihre

Besuche auf diesen Webseiten zu erfassen und Ihrem Facebook-Profil zuzuordnen.

Anhand dieser Daten können Inhalte oder Werbung auf Sie zugeschnitten angeboten werden.

Nähere Informationen zu den Cookies von Facebook finden Sie unter https://www.facebook.com/policies/cookies/.

Informationen, wie Sie über Sie vorhandene Informationen verwalten oder löschen können, finden Sie unter https://www.facebook.com/about/privacy.

Facebook bietet die Möglichkeit, bestimmte Datenverarbeitungen zu widersprechen; diesbezügliche Hinweise und Opt-Out-Möglichkeiten finden Sie unter https://www.facebook.com/settings?tab=ads.

Facebook verarbeitet in seinen sogenannten "Seiten-Insights" eine Reihe von personenbezogenen Daten der Seitenbesucher zu eigenen Zwecken. Diese

Verarbeitung findet unabhängig davon statt, ob Seitenbesucher bei Facebook

angemeldet sind oder nicht und ob Seitenbesucher Mitglieder des Facebook-Netzwerks sind. Auch Nutzer, die auf die Facebook-Seiten zugreifen, ohne bei

Facebook registriert bzw. angemeldet zu sein, haben die Möglichkeit, mittels eines von

Facebook gesetzten Cookie-Banners den Umfang der Datenverarbeitung zu beeinflussen.

Nähere Informationen zu den Cookies von Facebook finden Sie unter

https://www.facebook.com/policies/cookies/.

Bei Seiten-Insights handelt es sich um zusammengefasste Statistiken, die anhand bestimmter "Events" erstellt werden, die von den Facebook-Servern protokolliert

werden, wenn Personen mit Seiten und den mit ihnen verbundenen Inhalten

interagieren. Seitenbetreiber selbst haben keinen Zugriff auf die personenbezogenen Daten, die im Rahmen von "Events" verarbeitet werden, sondern nur auf die zusammengefassten, anonymisierten Seiten-Insights. Nähere Informationen hierzu stellt Facebook unter folgendem Link zur Verfügung: https://dede.facebook.com/help/pages/insights.

Diese Verarbeitung personenbezogener Daten im Rahmen der Seiten-Insights erfolgt durch Facebook und uns als gemeinsame Verantwortliche. Wir haben mit Facebook bisher



keine Vereinbarung über die Verarbeitung als gemeinsam Verantwortliche getroffen, in der die Verteilung der datenschutzrechtlichen Pflichten zwischen Facebook und uns festgelegt ist. Möchten Sie ein Auskunftsersuchen oder andere Betroffenenrechte geltend machen und durchsetzen, können Sie dies am effektivsten beim Anbieter selbst machen. Denn nur der Anbieter hat Zugriff auf die Daten der "Besucher" und kann Auskünfte geben oder Maßnahmen ergreifen. Die Gemeinde Herzebrock-Clarholz selbst hat keinen Zugriff auf diese Daten.

Link zu Facebook, wo Sie Ihre Rechte ausüben können: https://www.facebook.com/help/330229433729799.

Den Datenschutzbeauftragten bei Facebook können Sie über folgenden Link kontaktieren:

loigenden Link kontaktieren.

https://www.facebook.com/help/contact/540977946302970.

Die Gemeinde Herzebrock-Clarholz darf nur dann an andere Personen oder Stellen personenbezogene Daten weitergeben, wenn Sie dem zugestimmt haben oder die Weitergabe gesetzlich zugelassen ist.

Rechtsgrundlage:

Die Verarbeitung der Daten erfolgt auf Grundlage:

 Art. 6 Abs. 1 lit. a DS-GVO (Einwilligung der betroffenen Person)

Des Weiteren beziehen wir uns auf folgende/s Spezialgesetz/e: /.

Kategorien personenbezogener Daten

Öffentlichkeit, sofern sie über die Social-Media-Plattformen (Facebook) durch Kommentare, Direktnachrichten, Mentions oder Antworten mit der Gemeinde Herzebrock-Clarholz in den Kontakt treten.

Die Gemeinde Herzebrock-Clarholz weist

Sie darauf ausdrücklich hin, dass Sie die Social-Media

Plattformen und ihre Funktionen

in eigener Verantwortung nutzen. Dies gilt insbesondere für

die Nutzung der

interaktiven Funktionen (z.B. Kommentieren, Teilen,

Bewerten).

Empfänger/Kategorien von Empfängern:

Interne Stellen: Presse- und Öffentlichkeitsarbeit

Externe Stellen: Facebook

Übermittlung an ein Drittland/internationale Organisation: Eine Datenübermittlung in Drittstaaten findet statt.

Speicherdauer bzw. -kriterien: Die Gemeinde Herzebrock-Clarholz nutzt kein Social-Media-

Management-Tool, in dem Daten gespeichert werden.

Betroffenenrechte: Auskunftsrecht (Art. 15)

Recht auf Berichtigung (Art. 16) Recht auf Löschung (Art. 17)

Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18)



Recht auf Datenübertragbarkeit (Art. 20) Widerspruchsrecht (Art. 21)

Ihr Beschwerderecht (Art. 77) können Sie unter anderem bei der/dem Landesbeauftragte/n für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen wahrnehmen.

Kontaktdaten der Aufsichtsbehörde:

Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit

Nordrhein-Westfalen,

Postfach 20 04 44, 40102 Düsseldorf

Hausanschrift: Kavalleriestr. 2-4, 40213 Düsseldorf

Tel.: 0211 38424-0, Fax-Nr.: 0211 38424-10 E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de.

Widerruf: Sofern die Datenverarbeitung aufgrund einer von Ihnen

erteilten Einwilligungserklärung nach Art. 6 Abs. 1 lit. a

DSGVO erfolgt, kann die Einwilligung jederzeit mit Wirkung für

die Zukunft widerrufen werden, Art. 7 Abs. 3 DSGVO. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum

Widerruf erfolgten

Datenverarbeitung wird dadurch nicht berührt. Vorsorglich

wird darauf hingewiesen,

dass eine Weiterbearbeitung ihres Anliegens nach Widerruf

ggfs. nicht mehr möglich

ist. Bitte richten Sie Ihren Widerruf schriftlich an die o.a.

Kontaktadresse.

Profiling/automatisierte Entscheidungsfindung:

Ein Profiling/automatisierte Entscheidungsfindung seitens der

ing: Gemeinde Herzebrock-Clarholz findet nicht statt.